
План-конспект 

проведення заняття з учнями  11- х  класів 

з вогневої підготовки 

 
Тема 1. Стрілецька зброя та поводження з нею. 
Урок 1. Прийоми  стрільби (вогневі тренування). Положення автоматника під час 

стрільби з місця і в русі в пішому порядку. Вибір і заняття місця для стрільби. 

Прийоми стрільби з автомата під час приготування до стрільби, проведення і 

припинення стрільби. Тренування у приготуванні до стрільби. 

Мета:  

Навчальна: 

- ознайомити учнів з положенням автоматника під час стрільби з місця і в русі в 

пішому порядку. Вибору і заняттю місця для стрільби. Прийомам стрільби з 

автомата під час приготування до стрільби, проведення і припинення стрільби.          

Розвивальна: 

- формувати вміння вибору і заняттю місця для стрільби, прийомам стрільби з 

автомата під час приготування до стрільби, проведення і припинення стрільби. 

Виховна: 

- виховувати  почуття  впевненості у надійності зброї. 

- сприяти розвитку інтересу до вивчення прийомів стрільби. 

Педагогічні очікування: 

Учні повинні: 

знати:  прийоми стрільби з автомата під час приготування до стрільби, проведення і 

припинення стрільби; 

уміти:  вибирати і займати місце для стрільби, прийоми стрільби з автомата під час 

приготування до стрільби, проведення і припинення стрільби. 

Навчальні питання: 

1. Прийоми  стрільби (вогневі тренування). Положення автоматника під час стрільби з 

місця і в русі в пішому порядку. 

2. Вибір і заняття місця для стрільби. 

3. Прийоми стрільби з автомата під час приготування до стрільби, проведення і 

припинення стрільби. 

4. Тренування у приготуванні до стрільби. 

Тип уроку: комбінований з презентацією. 

Місце уроку в навчальній  темі: поточний 

Метод проведення: розповідь,показ, тренування. 

Місце проведення: кабінет. 

Час проведення: 45 хв. 

Міжпредметні зв’язки: з  фізкультурою. 

Матеріальне забезпечення: - ноутбук, відео проектор, 

- підручники; 

- картки; 

- стенди; 

- макети автомата; 

 

 



Хід уроку 

I. Організаційний  момент - 4 хв.                                                                                                 

1. Шикування, доповідь, привітання. 

2. Перевірка наявності учнів їх зовнішнього вигляду. 

3. Тренування у виконанні стройових прийомів.                      

II. Актуалізація опорних знань і умінь учнів - 8 хв.  

1. Перевірка   домашнього завдання. 

2. Мотивація . 

Автомат Калашникова є основним видом автоматичної стрілецької зброї.  

Для того, щоб зразково володіти і застосовувати автомат необхідно знати його будову, 

вміло застосовувати і тримати в постійній бойовій готовності.  

Оголошення теми, очікуваних навчальних результатів - 1 хв.     

                

ІІІ. Сприйняття та засвоєння нового матеріалу – 28 хв . 

1. Прийоми  стрільби (вогневі тренування). Положення автоматника під час 

стрільби з місця і в русі в пішому порядку. 

      Стрільба з автомата може вестися з різних положень і з будь-якого місця, звідки видно 

ціль або ділянку місцевості, на якій може з’явитися  противник.  

1. При веденні вогню з місця автоматник  приймає положення для стрільби стоячи, з 

коліна та лежачи (іл. 18.1) с. 107 залежно від умов місцевості та вогню противника. 

2. Під час руху автоматник може вести вогонь на ходу без зупинки та з короткою 

зупинкою.  

3. При переміщенні автомототранспортом автоматник приймає для ведення вогню зручне 

положення, дотримуючись заходів безпеки. 
4. Для стрільби в бойових умовах слід вибирати таке місце, яке забезпечує найкращий 
огляд та обстріл, закриває автоматника від  спостереження та обстрілу противника, 
дозволяє зручно виконувати прийоми стрільби.  

2. Вибір і заняття місця для стрільби. 

Важливе значення для здобуття перемоги у бою має те, наскільки правильно солдат 

вибере місце для ведення вогню і спостереження. 

На місцевості солдат відшукує природне укриття (канаву, вирву, колоди тощо), потім 

оглядає все довкола і непомітно переміщується до нього.                                                                                 

Перш ніж розпочати облаштування позиції, необхідно дослідити місцевість, звернувши 

особливу увагу на низини, канави, борозни та інші укриття, що їх противник може 

використати для непомітного наближення.                                                                                                  

У населеному пункті місце для стрільби може бути обране у вікні будівлі, на горищі, біля 

фундаменту споруди тощо (іл. 18.2) с. 107. 

3. Прийоми стрільби з автомата під час приготування до стрільби, проведення і 

припинення стрільби. 
Розглянемо, яка ж послідовність дій стріляючого з автомата під час приготування 

до стрільби, проведення і припинення стрільби.  
Пояснюю учням та даю працювати самостійно з підручником під керівництвом 

вчителя, задаю питання після опрацювання учнями кожного прийому. 
Стрільба з автомата складається з виконання таких прийомів:  
а) прийняття положення для стрільби, заряджання зброї;  
б) виконання пострілу (прицілювання та виконання спуску);  
в) припинення стрільби (припинення натискування на  спусковий гачок, 

встановлення перевідника в запобіжне положення, розряджання автомата). 



3.1. Прийняття положення для стрільби лежачи         (іл. 18.3) с. 107. 
 Якщо автомат знаходиться в положенні «на ремінь», тоді необхідно подати праву руку 
за ременем трохи вгору і, знімаючи автомат з плеча, підхопити його лівою рукою за 
спускову скобу і ствольну коробку, потім взяти автомат правою рукою за ствольну 
накладку і ців'я дуловою частиною уперед. Одночасно з цим зробити повний крок правою 
ногою вперед і трохи праворуч. Нахиляючись уперед, опуститися на ліве коліно і 
поставити ліву руку на землю поперед себе, пальцями праворуч. Потім, спираючись 
послідовно на стегно лівої ноги і передпліччя лівої руки, лягти на лівий бік і швидко 
повернутися на живіт, розкинувши ноги злегка вбік носками назовні; автомат при цьому 
покласти ців'ям на долоню лівої руки.  
3.2. Для заряджання автомата потрібно: 
а) приєднати до автомата споряджений магазин, якщо він не був до цього раніше 
приєднаний;  
б) зняти автомат із запобіжника;  
в) поставити перевідник режиму ведення вогню на необхідний вогонь;  
г) енергійно відвести затворну раму назад до упору і відпустити її;  
д) поставити автомат на запобіжник, якщо не потрібно відкривати вогню негайно або не 
було команди «Вогонь!», і перенести праву руку на пістолетну рукоятку.  
Якщо перед заряджанням автомата магазин не був споряджений патронами або патрони 
були витрачені при стрільбі, то необхідно спорядити магазин. 

  3.3. Виконання стрільби (пострілу) включає: 
  1) встановлення прицілу і цілика,  

2) перевідника на необхідний вид вогню,   
3) прикладку, 
4) прицілювання,  
5) спуск курка та утримання автомата при стрільбі. 

4. Тренування у приготуванні до стрільби. 

Норматив — це часовий, кількісний і якісний показник виконання окремими 

військовослужбовцями або підрозділами поставлених завдань, прийомів і дій, пов'язаних 

із застосуванням зброї та військової техніки під час бойової підготовки. Стрільба з 

автомата ведеться з положення стоячи, з коліна, лежачи, під час руху або з місця. 
Норматив № 1. «Приготування до стрільби з різних положень (лежачи, стоячи, з 
коліна) у діях у пішому порядку». Умови виконання: учень зі зброєю у вихідному поло-
женні на відстані 10 м від вогневої позиції (місця для стрільби). Автомат у положенні 
«на ремінь!». Керівник вказує вогневу позицію (місце для стрільби) положення для 
стрільби і подає команду «ДО БОЮ!». Учень готується до стрільби (переводить зброю з 
похідного положення в бойове, заряджає зброю) і доповідає: «Такий-то до бою гото-
вий!». На прицілі мають бути встановлені нульові установки. 
Оцінюю виконання нормативу учнями. 

ІV. Підсумок уроку – 2 хв.  

1. Висновки про реалізацію поставлених на уроці завдань. 

2. Висновки про наслідки успішності учнів та коментар оцінок за відповіді.  

V. Домашнє завдання – 1 хв. 

підручник «Захист Вітчизни» 2011р   с.106-112,  конспект 

VІ. Рефлексія – 1 хв.  

- Що вам найбільше запам’яталося на уроці?  

- Що вам сподобалося, а що – ні?  

- Що нового ви дізналися на уроці?  

- Де ви можете застосувати отримані на уроці знання. 

 

Вчитель предмета «Захист Вітчизни»                            С.М. Шоптенко 


